

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CM41-0014
邮发代号:35-53

2019年8月28日
星期三 农历己亥年七月廿八
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7702期
漯河日报社出版
网址: http://www.lhrb.com.cn

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

大调研 大整改 大提升 大落实

全市脱贫工作更加扎实有效

本报讯(记者 张军亚)今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发重要论述精神,全面落实精准扶贫、精准脱贫基本方略,以“大调研、大整改、大提升、大落实”为工作结合点和突破点,狠抓责任、政策和工作“三落实”,坚决打好翻身仗,全市脱贫攻坚政策落实更加到位,帮扶措施更加有效,基础工作更加扎实。

坚持高位推动,深入开展“大调研”。围绕“抓重点、补短板、强弱项”,以上率下、深入调研,理清思路、凝聚合力。主要领导亲自“挂帅”。市委书记蒿慧杰,市委副书记、市长刘尚进对脱贫攻坚工作亲自抓、亲力亲为,全市形成了四级书记亲自抓、一级带着一级干的工作局面。统筹谋划理清思路。制订了《脱贫攻坚工作要点》,围绕年度目标,突出“五个重点”,实施“六项行动”,确保各项任务落地落实。严格考核求真务实。对全市

《脱贫工作成效考核细则》进行了修订,科学设定考核指标和分值,以强考核倒逼抓落实,以抓落实确保见实效。

坚持对标对表,扎实开展“大整改”。省委十届九次全会和全市脱贫攻坚第八次推进会议召开以来,我市把5月、6月作为问题集中整改月,统筹抓好中央脱贫攻坚专项巡视、2018年度国家和省级考核、市级专项巡察反馈问题整改,以及扶贫领域信访问题专项治理,以问题整改促整体工作水平提升。

坚持提质增效,全面开展“大提升”。围绕决战决胜脱贫攻坚,着力加强基层基础工作,不断提升工作能力水平。在全市开展村级组织带头人责任能力提升、驻村第一书记责任能力提升、驻村干部派出单位后盾作用提升、“阳光村务”规范提升和行业扶贫成效提升五个专项提升行动。抓实干部素质提升。加大政策培训力度,引导扶贫战线干部深入纠“四风”、持续转作风,以作风转变促进工作水平提升。

聚焦重点任务,推动工作“大落实”。突出工作重点,加强督导检查,统筹推进各项工作落实。狠抓产业扶贫,出台《关于加快推进产业扶贫的实施意见》,把产业扶贫项目建设、发展壮大村级集体经济作为重要抓手,确保每个贫困户有两项以上产业增收措施。截至6月底,我市新实施的168个产业扶贫项目已全部开工,资金投入总额1.3亿元;项目全部建成后,可带动建档立卡贫困户2.6万户(次)7.7万人(次)增收。紧盯项目建设。及时调整完善县区扶贫项目库,变

“资金等项目”为“项目等资金”,并优化流程,加快招投标和建设进度,抓好资金支出。强化社会扶贫。积极引导民营企业、爱心人士等社会力量参与精准扶贫,开展爱心结对帮扶,“百企帮百村”、医疗专家结对帮扶,“手拉手”教育结对帮扶等活动扎实推进。“中国社会扶贫网”爱心人士注册超过11万人,今年以来线上线下对接各类爱心捐助价值510万元,受益贫困人口2000多人。抓好信访工作,畅通信访服务渠道,建立扶贫部门与纪检、组织、信访、公安等部门的协调联动机制,及时解决群众合理诉求,不断提升群众满意度和获得感。



脱贫攻坚的漯河行动

市七届人大常委会第二十四次会议召开

李思杰主持会议并讲话

本报讯(记者 左素莉)8月27日,市七届人大常委会第二十四次会议召开。市人大常委会主任李思杰主持会议并讲话。市人大常委会副主任邵成山、陈平、杜广全、赵坤炎、周学功出席会议。市人民政府副市长余伟、市监察委员会负责同志列席会议。

会议听取并审议了市人民政府关于漯河市国民经济和社会发展“十三五”规划纲要实施情况的中期评估报告;听取并审议了市人民政府关于漯河市2019年

上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告;听取并审议了市人民政府关于漯河市2018年财政决算(草案)和2019年上半年财政预算执行情况的报告;听取并审议了市人民政府关于2018年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告;听取并审议了市人民政府关于“四好农村路”建设管理情况的报告;审议了《漯河市文明行为促进条例(草案)》;听取并审议了市人民政府关于贯彻落实《市人大常委会对市人

民政府关于实施《中华人民共和国食品安全法》情况的审议意见》情况的报告;听取并审议了市人民政府关于2019年政府债务限额分配、调整财政预算核定2019年再融资债券规模上限等的议案;听取并审议了有关人事事项。

会议表决通过了关于批准漯河市2018年市级财政决算的决议草案;表决通过了市人大常委会对市人民政府关于2018年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告的审议意见草案;

表决通过了市人大常委会关于全市“四好农村路”建设管理工作的审议意见草案;表决通过了市人民政府关于2019年政府债务限额分配、调整财政预算核定2019年再融资债券规模上限等的议案;表决通过了市人民政府关于贯彻落实《市人大常委会对市人民政府关于实施《中华人民共和国食品安全法》情况的审议意见》情况的报告;还表决通过了有关人事事项。

(下转2版)

把乡村振兴的美丽蓝图变为现实

——贯彻落实市委七届十次全会精神系列评论之五

■本报评论员

市委七届十次全会对实施乡村振兴战略、做好“三农”工作进行了全面部署,并出台实施意见,制订具体措施,再次吹响了乡村振兴的冲锋号。各级党委、政府要迅速行动起来,把实施乡村振兴战略、做好“三农”工作放在经济社会发展全局中统筹谋划和推进,确保市委各项工作部署落到实处,把美丽蓝图变为现实。

压实工作责任。要建立健全党委统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的领导体制,落实好市、县、乡、村四级书记一起抓的工作格局。各县区党委要定

期召开专题会议研究推动乡村振兴,严格落实每年向市委、市政府报告乡村振兴实施情况制度。各有关部门要各司其职、各负其责,协同配合、形成合力。要加强对乡村规划、把乡村振兴战略实施情况纳入领导班子和领导干部综合考评体系,将考核结果作为选拔任用干部的重要依据,层层压实推进乡村振兴的责任。

坚持优先方针。重农固本是安民之基,治国之要。我们要真正树立起农业农村优先发展的鲜明导向,在干部配备、要素配置、资金投入、公共服务方面予以优先考虑安排,把到乡村振兴一线锻炼作为培养干部的重要途径,形成人才向农村基

层一线流动的用人导向;引导和支持土地、人才、资金、技术等要素向农业农村流动,释放发展潜力活力;把农业农村作为财政优先保障领域和金融优先服务领域,确保财政投入力度不断加大、总量持续增加;加大农村公共服务投入力度,推动县乡行政服务向行政村延伸,让农民享受到优质的公共服务资源。

强化规划引领。乡村振兴是“一盘大棋”,是造福民生的系统工程,要坚持规划引领,树立城乡融合、一体设计、多规合一理念,统筹考虑产业发展、人口布局、公共服务、土地利用、生态保护等,增强规划的前瞻性、约束性、指导性、操

作性。要科学把握不同村庄变迁发展趋势,因地制宜、因材施教,不能搞一刀切,也不搞一个模子套到底,提倡多样性、体现差异性,打造各具特色、不同风格的美丽乡村。要盘活地方文化资源,把民间文化元素融入乡村规划建设,保护乡村原有建筑风貌和村落格局,保留原乡田园风光和原本乡情乡愁。

沃野千里织锦绣,砥砺奋斗续华章。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实市委七届十次全会精神,扎实工作、锐意进取,奋力谱写漯河“三农”工作的绚丽篇章。

弘扬汉字文化 打造墨香郾城

8月22日下午,郾城区龙城镇孔沈邓村的石磨园里热闹非凡。这里正在举行一场由村里人自编自演的“墨香孔沈邓古韵君子村”暑期经典诵读汇演。

“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”孔沈邓村党支部书记邓青峰率先登场朗诵《劝学》。

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”30多名家长和孩子同台朗诵,铿锵有力、振奋人心的《少年中国说》在全场回响。

精彩的经典诵读汇演,正是孔沈邓村创建“墨香家庭”、提倡经典诵读的集中

展示。今年暑期,每天晚上七点到八点,孔沈邓村的一些村民便带着孩子到村里的活动室诵读经典。村里选出《论语》《劝学》等国学经典作为诵读书目,并对前来参加诵读活动的家庭实行积分管理:孩子参加一次计5分,家长参加一次计20分,对积分排名靠前的家庭进行奖励。不仅如此,每周五晚上还开展“墨香家庭”评选活动,由在场的村民投票。孩子带动家庭,家庭带动全村,读好书、明事理、做好人的氛围在孔沈邓村愈发浓厚。

“你觉得村里让大家诵读经典、评选‘墨香家庭’,对你们有什么好的影响?”

笔者问。“好处太多了!”村民罗小雅毫不迟疑地回答,“村里的小孩子从小就爱学习、讲礼貌,这都是村里文化氛围熏陶的。”

村党支部书记邓青峰自豪地说:“我们村一直都很注重开展文化活动,每个家庭受益很大,今年村里张红耀的孩子还考上了清华大学!这已经是我们村十年里出的第二个清华学子了!”

今年以来,郾城区围绕市委、市政府“四城同建”决策部署,结合区域实际和特色,(下转2版)

笔者问。“好处太多了!”村民罗小雅毫不迟疑地回答,“村里的小孩子从小就爱学习、讲礼貌,这都是村里文化氛围熏陶的。”

村党支部书记邓青峰自豪地说:“我们村一直都很注重开展文化活动,每个家庭受益很大,今年村里张红耀的孩子还考上了清华大学!这已经是我们村十年里出的第二个清华学子了!”

今年以来,郾城区围绕市委、市政府“四城同建”决策部署,结合区域实际和特色,(下转2版)

四城同建 我们在行动



刘尚进现场督导“创文”工作并主持月例会,强调 精准对标 攻坚克难 扎实推进“创文”工作

本报讯(记者 李丹)8月27日上午,市委副书记、市长刘尚进现场督导检查“创文”工作并主持召开“创文”月例会。市领导周新鹤、栗社臣、徐汇川一同参加。

刘尚进一行冒雨察看了祁山路南段“城市双修”立面改造、燕山路改造、部分老旧小区改造等项目,要求突出美观、规范、简洁,不搞大拆大建,不一味追求“高大上”,立足实际做好“城市双修”工作,努力创造可复制可推广可持久的好经验;要突出并轨推进、并轨办理,优化项目手续办理流程,加快完善硬件设施,在冬防期到来前完成更多的工程量;要突出群众得实惠、增强获得感,发挥好基层党建的引领作用和财政奖补资金的引导作用,调动社区居委会、业主委员会等多方力量,解决好群众关心的停车难、下水道不畅、垃圾乱堆等问题。刘尚进一行还到八一路、泰山路、民主路等地段,对门头改造、交通设施优化及车辆乱停放等问题现场办公。

在随后召开的“创文”月例会上,刘尚进听取了市创文办和各区、市直有关部门对“创文”工作推进情况及难点问题的汇报。他指出,今年以来,“创文”各项工作扎实推进,效果明显,下一步工作中要坚定信心,精准对标,查漏补缺,着力解决好难点问题,以扎实的工作成效迎接“创文”“中考”。一要突出重点,攻坚推进。要对照“创文”标准,多措并举、软硬兼攻,下大力气解决经营秩序乱、车辆停放乱、保洁不精细、老旧小区问题多等重点问题。二要压实责任,加压推进。各责任单位要各司其职,各负其责,立足当前实际,整合现有资源,积极行动起来,打造一批整洁、美观、有特色、接地气的示范街、示范点。三要严防反弹,长效推进。在静态问题陆续整改到位的基础上,突出解决好城市管理中的动态问题,大力开展“创文”集中整治行动,形成严抓严管的“创文”长效机制,全面巩固“创文”成果。

会议还专题研究了“创文”工作中的项目推进、资金保障等问题。

要闻简报

应急管理部: 企业不依规投保安责险 或将受行政处罚

记者27日从应急管理部获悉,企业不依规投保安全生产责任保险或将受到行政处罚。

应急管理部当日召开新闻发布会,解读《安全生产责任保险事故预防技术服务规范》。应急管理部政策法规司副司长郭燕云在会上透露,应急管理部在安全生产法修正案建议稿中对强制实施安全生产责任保险作出明确规定,对于未按照国家规定投保安全生产责任保险的生产经营单位,建议予以相应行政处罚,直至其投保安责险。目前,安全生产法修正案已按程序报送司法部。

国家发文推动老年护理 需求评估和护理员培训工作

在27日召开的新闻发布会上,国家卫健委医政医管局副局长焦雅辉表示,为满足失能老年对专业的医疗护理服务庞大而刚性的需求,近期国家卫健委等部门印发了《关于开展老年护理需求评估和规范服务工作的通知》和《关于加强医疗护理员培训和规范管理有关工作的通知》,对这两个领域首次从国家层面建立了标准。

《关于加强医疗护理员培训和规范管理有关工作的通知》主要指导各地按照《医疗护理员培训大纲》加快培养医疗护理员,提升从业技能,提高服务质量,增加社会就业岗位。

均据新华社电

距2019漯河市酒水文化节 23天

活动地点:漯河市会展中心 咨询电话:0395-5616800 15839581290

第十一届全国少数民族传统体育运动会 9月8日~16日在郑州举行

距开幕还有 11天